

3月28日,在深圳IT领袖峰会论坛上,腾讯董事会主席兼CEO马化腾、百度CEO李彦宏,以及阿里巴巴董事局主席马云三大互联网“掌门人”首次公开对话。

这三位个性不同的互联网领袖妙语连珠,峰会上不乏针锋相对的“切磋”。这次堪称“互联网最顶级对话”的会议,思想的碰撞火花令观众掌声不断——

李彦宏、马化腾、马云“三大佬”面对面

IT巨头 深圳上演巅峰对话

□ 钟雯

3月28日,2010中国(深圳)IT领袖峰会在深圳召开。此次峰会被誉为“中国信息产业界和投资界最高层次的年度盛会”,超过60位中外顶尖IT企业领袖和投资人,以及500名专业观众参加。围绕“后危机时代:IT引领中国经济发展新模式”主题,腾讯董事会主席兼CEO马化腾、百度董事长兼CEO李彦宏,以及阿里巴巴董事局主席马云三大互联网“掌门人”进行了巅峰对话。



马云

马化腾

李彦宏

解读云计算

李彦宏:“云计算是新瓶装旧酒”

李彦宏表示:“云计算这个东西,不客气一点讲它是新瓶装旧酒。15年前大家讲客户端跟服务器这个关系,再往后大家讲基于互联网web界面的服务,现在讲云计算,实际上本身都是一样,主要工作都是在服务器这端来做,客户端所需要做的事情越来越简单。”

他认为,“不是所有的业务都适合运用云计算,但搜索引擎和E-mail服务,则是很适合通过云计算方式来解决。未来我也相信会有越来越多的基于云计算的这种互联网应用会出来,但是如果现在是一个传统软件产品,想用云计算方式多赚点钱,我感觉这个活会比较累。”

马化腾:倡导云计算还过早

也许被李彦宏的慷慨激昂所感染,马化腾在台上力挺自己的“话题对手”。马化腾说,云计算确实是一个比较超前的概念。“十年前也有人提出网络计算机,但是没有人信。因为太早了,就成为先烈了,不但转型不成功,还弄出很多问题。”

“事实上,邮箱、搜索等专项技术,从诞生起就采用云端处理方式。”马化腾从技术上支持李彦宏的看法。他说,其实云计算倡导的理念现在来看还为时过早。

他说,我们现在研究局部的IDC

(互联网数据中心),1万台或者几万台组成一个超大型IDC,集装箱里面

插几千个主板、海量CPU、内存统一作为计算机处理的一个任务,尤其是搜索任务,在这种局部上去做已经是非常大的挑战。“我相信全球没有几家公司可以把它跑起来。”

马云:对云计算充满信心

马云对云计算的观点与两位“大佬”不同。他认为云计算最后会是一种分享,是数据的处理、存储然后分享的机制。他警告说不能小瞧这种机制,“我最怕的是旧酒装新瓶的东西,你看不清他在玩什么,突然爆发出来最可怕。假如从来没有听说的,这个不可怕。雅虎当年做搜索引擎,然后谷歌出来了,雅虎很多人认为跟我们差不多,后来几乎把他们搞死。”

马云同时表示,阿里巴巴对云计算充满了信心,希望能够为社会创造出更大的价值。“我们阿里巴巴拥有大量消费数据、支付宝交易数据,我们认为这些数据对我们有用,但是可能对社会更有用,比如我们从小企业的信息掌握到整个中国经济、世界经济的问题,从消费者数据到制造业数据,让他们生产出更好产品卖给消费者。”

除社会价值外,马云同时认为,做云计算是阿里巴巴面对竞争所必须实施的战略。“如果有一天我们不做这个,百度、腾讯就会把我们赶出电子商务大门。所以这是客户需要,如果我们不做,将来会死掉。”

聚焦互联网监管

交会的推介,就没有腾讯的第一次融资,也没有现在的腾讯,因此腾讯今后将永久扎根深圳,并建议深圳市政增加对互联网产业的了解,增强政府协调的力度,帮助互联网企业解决实际的问题。

◎最喜感偶像:马云

早晨8时30分,身穿浅黄色短马褂,身材瘦小,眼睛大大且神采奕奕的马云带着标志性的“马字脸”一出现在

李彦宏:严格互联网监管很自然

“严格互联网内容监管,是很自然的事情。”李彦宏在中国(深圳)IT领袖峰会上表示,他理解政府对互联网产业的监管。

他说,互联网产业这些年发展得比较不错,主要原因是在比较纯粹的市场化环境中成长起来。但当很多互联网公司的规模做大后,自然关心的人多了起来。“你发展到哪一步,就要思考哪一步的问题。”李彦宏表示,现在上网的人越来越多了,大家很关注互联网上的一些声音,所以现在监管更加严格或者更加规范,是比较自然的事情。

“搜索行业不断会有新的企业加入。”李彦宏判断,中国搜索行业处于高速增长的阶段,未来至少5年左右时间,中国搜索市场仍然是一个高速增长的市场。他说,百度的搜索技术会不断进步,用户体验会越来越好。

他说,搜索这个产业是一个非常吸引人的产业,它的技术含量很高,市场非常大,增长很快,商业模式非常的优秀,将会吸引更多人投入到该产业来。李彦宏表示,百度将会用90%的精力来发展搜索产业,再拿出10%的资源来做一些相关的产业。

马化腾:建议成立互联网管理协调局

马化腾对李彦宏观点表示赞同,他认为互联网企业需要了解中国国情和现状,互联网不加管理的话,会有许多不良信息,但是监管有很多方法,需要找到平衡点。“腾讯支持渐进式的可持续的监管方式,不是就事论事只讲利弊这么简单。”

马化腾同时透露一直跟政府有关部门提出建议,看是否能够把跟互联网有关的各部委职能抽调出来,专门统一成立一个协调局或者协调部门,这样双方能够有比较好的接触。

“现在各方理解不一,我们也在一点点推进,相信马云也有很多感受,要见的领导也是非常多,这方面我们希望一起推进,国外有些这样的案例,能够把智能抽调出来,这是一个分享。”

嘉宾签到台,就引来现场的一阵骚动。记者长枪短炮一番轰炸,马云三句两句就轻松“接招”,而且惜字如金。

针对本次论坛上“后金融危机”时代,马云表示,当前金融危机并没有走,明年、后年才是危机最严峻的时刻,因此现在并不是该放松的时候。相反,只有对危机引起重视,才会将危机转化为机会。马云表示,危机的另外一个重要标志是人们的信心的恢复,还有就是小企业的增加。而互联网让小企业的诞生变得更加容

猜想 C2C 合并

在面对观众三家是否能在C2C方面合并的问题上,李彦宏、马化腾、马云三大佬笑称怕谈不拢,有竞争才对用户有好处。

有观众在现场以电子商务举例,说在淘宝、有啊和拍拍上分别需要开店,他希望三家能够合并成一家,以更大的规模向前发展。

马化腾对此笑称,腾讯在电子商务方面还是跟着后面,而淘宝确实已经走得很前、市场份额较大。“我们是遥远紧追,但是我们也有我们的特点。”

“如果要合并的话,不知道我们可以占多少,谈不妥,很难达成。第二,合并后对卖家其实更不利,基本没有议价空间。他要收多少钱你就得交,从竞争生态链来说,有一些竞争是有好处的。”马化腾说。

李彦宏则表示,电子商务比IM、搜索在中国发展的都晚,未来还有很多机会,还会有各种独立店面、各种各样的B2C公司起来,而现在依然处于群雄混战局面,从比较广义的电子商务角度来说,这方面可做的事情依然很多。

“像马化腾刚才讲的一定程度的竞争,对用户、对消费者是有好处的,(对于合并)这一点应该朝着相反的方向去想。”李彦宏说。

马云在现场开起了玩笑,“我挺希望承包他俩的拍拍、有啊,但是人家不愿意。”马云认为合并在一起肯定不好。他认为虽然淘宝在市场份额大一点,但是对于整个电子商务产业来说,还非常小。

另一方面,马云认为只有更多的电子商务企业、发展出不同特色,最终这个产业才会更好。他同时认为卖家有权利去选择淘宝、有啊、拍拍以及各种网站,总是一步一步的去完善。

“还是这句话,对手死了,你一定活不好,一定需要有一个对手,才会发展得越来越好。”马云说。

以案说法

协办单位:成都市青羊区人民法院

旅游途中车翻受伤游客有权选择被告

汽车坠河游客受伤,应该由谁赔偿?成都市青羊区法院审结一起旅游服务合同纠纷案,根据受伤游客张亮的起诉,判决四川情天旅游公司赔偿其各项损失43264.40元。

案例:

2005年8月25日,张亮与四川情天旅游公司签订旅游合同,约定张亮参加泸沽湖双卧五日游,缴纳费用630元。当晚张亮乘坐火车从成都出发,次日晨抵达西昌,西昌白云旅行社受四川情天旅游公司委托负责接待。8月27日,西昌白云旅行社又将张亮转交西昌天空旅行社安排前往泸沽湖。8月29日8时30分,张亮乘坐的由西昌天空旅行社提供、无从事旅游营运资质的“五菱”微型客车坠入河中,车上两名人员失踪,张亮及司机受伤,当地交警大队认定司机负交通事故全部责任。张亮住院治疗36天,支出医疗费78994.40元,经法医鉴定构成10级伤残。出院后,张亮提起诉讼,请求法院判令四川情天旅游公司赔偿医疗费、误工费、护理费、住院伙食补助费、交通费、物品损失费、鉴定费、残疾赔偿金及精神抚慰金等共计52205.40元。

法律解释:

法院认为,原告张亮与被告四川情天旅游公司签订的旅游合同,是双方真实意思表示,合法有效。双方之间形成旅游服务合同关系,应按照合同的约定全面履行各自的义务。原告按照约定向被告支付了旅游费用,被告应当按约定为其提供符合保障人身、财物安全需要的各项服务。被告违反《旅行社管理条例实施细则》的规定,未经原告书面同意,擅自将原告转给西昌白云旅行社;而西昌白云旅行社又擅自将原告转给西昌天空旅行社;西昌天空旅行社提供无旅游营运资质的车辆,在旅游途中发生交通事故,导致原告受伤。

对原告的损失,被告四川情天旅游公司应当予以赔偿,西昌白云旅行社和西昌天空旅行社应负连带责任。原告在旅游途中因交通事故受到损害,是依照合同法要求责任方承担违约责任,还是依照民法要求责任方承担侵权责任,原告具有选择权。鉴于原告当庭表示只要求被告四川情天旅游公司承担违约责任,故被告承担责任后可依法另行向其他责任方追偿。

原告要求被告赔偿医疗费、住院伙食补助费、鉴定费、残疾赔偿金的主张,有事实和法律依据,予以支持。对于误工费,酌情认定为1145元。护理费酌情认定为720元。交通费酌情认定为1000元。原告要求被告赔偿物品损失费700元,因没有相应证据不予支持。原告要求被告赔偿精神抚慰金5000元,因其选择的是合同违约之诉,故对此项请求不予支持。据此,作出了前述判决。

对违约与侵权竞合时当事人的选择权,合同法第一百二十二条条规定,“因当事人一方的违约行为,侵害对方人身、财产权益的,受损害方有权选择依照本法要求其承担违约责任或者依照其他法律要求其承担侵权责任。”

(青法 朱新朝 罗明)

◎最低调:李彦宏

虽然被马化腾称为“最帅气”的一个,但是李彦宏28日表现得非常低调,不仅让助手婉拒了所有记者的约访,甚至在休息环节,也不忘“隐身”,消失不见,直到28日下午的座谈环节,才出现在会场。李彦宏坦言,“网上很多人骂李彦宏,我是习惯了,觉得没什么,但是有些人不习惯,所以需要一个逐步的适应过程”,希望以后能形成一个网民和监管部门都能够接受、比较舒服的状态。

◎最“擅长山寨”:马化腾

作为“腾讯之父”,也是深圳最知名的互联网软件企业,马化腾也是众人追逐的焦点。但是马化腾的回应也发挥了深圳的“山寨”特色——所有的回答都由腾讯的公关总监来代替自己回答,自己则基本不接受额外的现场提问。但是在座谈会期间,马化腾认为,腾讯与百度不同,一直在社交、视频、电子商务等很多方面发展,不像百度那么“专一”。他认为没有高

交会的推介,就没有腾讯的第一次融资,也没有现在的腾讯,因此腾讯今后将永久扎根深圳,并建议深圳市政

增加对互联网产业的了解,增强政府协调的力度,帮助互联网企业解决实际的问题。

◎最喜感偶像:马云

早晨8时30分,身穿浅黄色短马褂,身材瘦小,眼睛大大且神采奕奕的马云带着标志性的“马字脸”一出现在

嘉宾签到台,就引来现场的一阵骚动。记者长枪短炮一番轰炸,马云三句两句就轻松“接招”,而且惜字如金。

针对本次论坛上“后金融危机”时代,马云表示,当前金融危机并没有走,明年、后年才是危机最严峻的时刻,因此现在并不是该放松的时候。相反,只有对危机引起重视,才会将危机转化为机会。马云表示,危机的另外一个重要标志是人们的信心的恢复,还有就是小企业的增加。而互联网让小企业的诞生变得更加容

共和国骄子——汪海和他的中国双星 ⑨

“县太爷”抢图章(下)

□ 赵晏彪

胶南市委有关领导视《吸并协议书》和国家的法规为儿戏,在青岛市改办召开协调会并且通知华青股份公司的领导带公章来办理公司注销手续后,仍不同意注销华青,还命令胶南市改办以迅雷不及掩耳之势,到华青公司拿走了华青的公章,以这种野蛮的行为阻止华青的注销。

青岛市的两位主管副市长亲自协调此事,但是毫无进展。这一拖,又是几个月的时间过去了,形势更加严峻。有媒体在关注报道此事时称:“原本这是企业与企业之间的一次并不复杂的资产重组行为,竟然演化成白热化的政府官员与企业间的拉锯战。”

汪海在战场上跟美国鬼子拼杀没

经营带来大的风险,青岛这座开放城市的形象在公众的心目中也会大打折扣。一个城市的文明来之不易,一个城市的发展,更是经过几代人的努力才有了今天的成就,我们不该因某些官员的本位思想影响大局。”

张书记听了汪海的汇报后,认为事态严重,立即派有关人员调查情况,反馈回来的情况与汪海所说属实,他立即下达了注销华青的指示。12月30日,华青股份公司正式注销,随后成立了双星轮胎总公司。这场历时4年的纷争终于落下帷幕。

汪海与各方势力斗法四年,最后他赢了,但是在笑容的背后掩藏着鲜为人知的苦涩。

(下期刊登“挽救崩盘(上)”)

汪海在战场上跟美国鬼子拼杀没

输过,在商场上跟外商争斗没败过。搏击商场几十年,经历过无数的艰难险阻,他从来没有一次激流勇退,或者是对别人的强取豪夺拱手相让。但这一

国药准字H46020636
快克 复方氯雷他定片
一天一粒防流感
一天两粒治感冒
快克 生理盐水
海南亚洲制药生产
海南快克药业总经销



中华人民共和国六十年发展的亲历者、见证者、贡献者汪海